

# 徐州推出“定制公交” 一人一座 一站直达

## 市民热议: 这还算公共交通吗?

昨日,徐州市公交公司发布消息称,将推出定制公交服务,15公里以内每人每次6.75元,平均每公里收费0.45元。消息一出就引来市民热评,有市民认为定制公交是服务于特定人群,有悖于公共交通的普惠性。也有人认为定制公交可以满足市民的多样化需求。主管部门徐州市交通运输管理处表示,定制公交仍然属于公交范畴。

### 定制公交: 一人一座 一站直达

近日,徐州市公共交通有限责任公司(下称徐州公交公司),在其官方网站上开通了定制公交服务平台。据了解,定制公交也称为商务班车,是为相对来讲处于相同区域、相同出行时间、具有相同出行需求的人群量身定做的一种公共交通服务。定制公交与常规公交相比,是根据乘客的需求设定线路,具有“定点、定车、定时、定价、定人”的特点,“一人一座、一站直达”。目前,江苏省开通定制公交的仅有徐州市。

按照徐州公交公司推出的定制公交方案,收费标准是每公里为0.45元,以15公里为限,不足15公里按15公里每人每次收费6.75元,高于15公里按里程,每5公里加收3元。乘客需按月预订乘车,提前支付一个月的乘车费用。

定制公交线路将会在开通前1-2天内,向预订座位的乘客发送乘车凭证手机短信,乘客在首次乘车时凭此短信领取商务班车乘车凭证,以后凭乘车证乘车。线路方面,将重点集中在中心城区周边至中心城区的线路,前期主要论证开通经济技术开发区、铜山高新区、

新城区等外围组团片区的定制公交线路,先开通1到2条线路试运行。考虑到出行人群分散和徐州的人口规模,可以在1条线路沿线合理设置2-3个站点。

### 热议: 为特定人群服务 却挤占公共资源

昨日,徐州推出定制公交服务的信息一经发布,便引起诸多市民、网友的讨论,不少市民认为这种服务方式贴心。市民胡先生说,他在南区居住,在经济技术开发区上班,“天天挤公交,单趟要一个小时才能到,要是用定制公交,既不用急也能节省时间。”

但也有市民认为,定制公交是服务于特定人群,有悖于公共交通的普惠性。更有市民担心,会影响普通公交的正常运营。“现在每天上下班高峰,公交车都不够用,挤得满满当当。公交公司有车用来定制,还不如增加班次,提高运力。”市民孙女士说,“再说,谁有钱谁享受好的服务,这和公交的公共属性不相符,应该让大多数人受益才行。”有网友说,定制公交收费偏高,一天就要13.5元,一年下来要

两三千块。

### 公交公司: 就近调车避免浪费

面对质疑,徐州公交公司运营服务部的唐女士解释说,目前开通的定制公交“还是公益性质的,按照目前的收费计算,不可能盈利。”定制公交所使用的车辆,均为机动公交车辆,环境相对舒适,“会就近调集,以免资源浪费。”为了避免公交车来回空跑现象,“将乘客送到目的地后,公交车返程的时候可以直接进入附近运营线路,避免空跑。”唐女士说,目前的收费标准都是经过有关部门审核的,也充分考虑到市民在接受能力。

### 主管部门: 无专门财政补贴

徐州市交通运输管理处面对市民网友质疑表示,定制公交主要是为了满足市民的多样化需求,也能减少私家车出行以缓解交通压力,是一种环保、舒适的出行方式,目前北京、上海、青岛等城市都已经开通,并运行良好。定制公交仍是公交范畴,不会以盈利为目的,也不会享受专门的财政补贴,所用车型也只是中上档次。



## 微博数据年终盘点 江苏网友 提“牦牛肉”最多

又到年底,各种盘点纷至沓来。新浪微博一年一度的“数据盛典”也发布了。

时下最火的综艺节目《爸爸去哪儿》粉丝到底在哪?除了山东,江苏名列第二。

另外,和上海人爱提“土豪”相比,但江苏网友则“有学问”多了,提及最多的词是“学霸”。

而最令网友吃惊的是,相比鸭血粉丝,牦牛肉则更受江苏人的青睐,在微博中提到牦牛肉的江苏人占了44%。

## 江苏妹纸最喜欢提“学霸”

又到一年年终,这一年大家在吃喝玩乐、聊天话题上又发生了什么样的变化,在如今的网络时代,这些都可以在微博“数据盛典”里一一找到。

聊话题里,提到土豪最多的区域是上海,而江苏的妹纸则最爱提“学霸”,双鱼座的小伙伴“最容易被惊呆”,而处女座和射手座则被评为最懒惰的星座和最有力度的星座,因为“处女座”提及“臣妾做不到”最多,而射手座提及“臣妾做不到”最少。

娱乐话题里,提及韩星的用户80%是女性,而粉丝中男性占比最多的居然是汪峰,占到了60%。有网友调侃,“总算上头条了,可以安心回家陪女神了。”

另外,70后提到的明星中,李宇春最多,而00后提到的明星中,华晨宇最多。而更加令人咋舌的是,《爸爸去哪儿》这档综艺节目,85前已婚大叔和90后未婚妹纸的比例是9比1,原来,年轻的爸爸才是《爸爸去哪儿》的忠实粉丝。

## 旅游目的地前三: 丽江、大理、拉萨

出门旅行,大家都爱去哪?根据微博数据显示,春天微博用户提及最多的旅游景区是丽江,夏天是长城,秋天是黄山,冬天是三亚。微博用户提及最多的目的地类型则非常“文青”!前三名分别是丽江、大理、拉萨。有网友调侃,“人生四大俗:城里开咖啡馆、辞职去西藏、丽江开客栈、骑行318。”而网友提及最多的海外旅游目的地则分别是釜山、法兰克福和佛罗伦萨。

说到美食,想知道各地最爱的美食是什么吗?广东人最喜欢吃,提及食品占比最多,牛肉丸和烧鹅排名最靠前,上海人最爱吃的是炸猪排,而江苏人最爱吃的,不是鸭血粉丝,却是牦牛肉,根据数据显示,提到牦牛肉的江苏人占了44%。

有网友分析,不是江苏人爱吃鸭血粉丝了,而是鸭血粉丝已经深入人心,“不会有人吃了一碗鸭血粉丝汤还要晒在微博上,没吃过的又觉得好吃的才会发微博。”

据了解,这份数据是新浪微博数据中心主办的年度盘点,基于微博数据产品相关数据,对2013年微博数据进行了盘点。“每年年底都要跑数据。”一位新浪工作人员介绍,“下面各个省份还会发布自己的数据盘点。”

现代快报记者 郝多

## 几乎不坐办公室的血站站长

### 他用真情守望“生命之源”不断流

每个城市都有一个鲜为人知的血站,掌控着特殊的生命开关。连云港中心血站10年来用充足安全的鲜血救助着生命,挽回了一个个在死亡线上挣扎的病人。李克勤,这位几乎不坐办公室的血站站长,用真情守望着生命之源永不断流。



### 他是“不在编的医生”

输血是外科手术中最基本的程序,兵马未动,粮草先行,血液这个“粮草”供应不上,手术就开不起来。

今年6月,在连云港市区南郊的云台农场附近发生一起车祸,15位伤者被紧急送到连云港市第一人民医院抢救,其中有几个是重伤员。“这种突发大事故需要大量鲜血,我们清晨5点接到120的电话后,立刻与血站联系,送血有值班人员,但李站长6点多也赶到了医院。”连云港市第一人民医院输血科主任李兴华对此印象很深。原来,李克勤的家离医院很近,接到血站值班员的消息后,李克勤匆忙穿上衣服就来到了现场指挥血液保障。分5次调拨,2万多毫升血液送到医院,确保及时抢救伤员,无人死亡。



李克勤带头献血 通讯员 赵小娟 摄

“这种重大事故,只有到了现场,才能最快、最详细地了解情况。如果这15个人血型分布均匀还好办,就怕出现偏型,某一种血型特别集中怎么办?我在现场,就能提早启动应急预案,协调起来也省事。”李克勤觉得自己这一趟,跑得值。

调任中心血站主任之前,李克勤曾在连云港第一人民医院工作。调离了,10年来他仍然是“不在编的医生”。他不时地会打电话回医院问问用血和储血情况,有时间,自己还会亲自过去溜达一下。

### 他是志愿者的兄弟

李克勤刚到中心血站时,连云港市的无偿献血量每年只有5吨左右,现在已是11吨以上,血小板也从156个治疗量飙升到2000多个治疗量。李克勤认为这多亏了志愿者

的贡献。

全省最大的拥有3872名注册志愿者的无偿献血志愿者服务队,是连云港中心血站充足供血的坚强后盾。志愿者服务队队长陈军说:“2007年我们刚建队时,只有30多人,是李站长帮我们向社会募集资金,腾出血站的办公室借给我们当作志愿者之家,他跟我们相处得就像兄弟姐妹。”

两年前,陈军父亲过世,李克勤赶到陈军家里,陪他整整一夜;志愿者朱孔燕在家里洗澡时滑倒,腿上献血直流,在赶往医院的途中打电话给李克勤,这位“大哥”立刻赶到医院帮着跑前跑后。

“献血的志愿者是真正奉献社会的人,不能在他们困难时,让人家寒心。”李克勤说。 通讯员 赵小娟 现代快报记者 王晓宇

## 苏州

### 顾文彬后人捐出 六件过云楼旧藏



顾文彬(左一)和冯桂芬手迹

昨天上午,在苏州过云楼举行的过云楼文物捐赠仪式上,顾文彬第五代后人顾笃璜将过云楼六件旧藏无偿捐赠给苏州市人民政府,将由过云楼陈列馆(筹建)永久收藏。

此次顾笃璜先生捐赠的文物主要包括:过云楼书籍五个(含底座),过云楼画幅一个,冯桂芬书“过云楼”手迹一幅,顾文彬对联一副,顾文彬绘《自锄明月种梅花》画轴一幅,过云楼“鹤庐”匾额一块。

去年过云楼藏书以2.16亿元落拍,使得“过云楼”再度成为舆论和社会关注的焦点。过云楼是清代怡园主人顾文彬收藏书画及善本古籍的地方,因其在江南私家藏书楼中的显赫地位,现在往往以“过云楼”代称顾文彬故居。

据了解,“过云楼旧藏”一直以来都代表着一种文化品质。此次顾笃璜先生捐赠的文物也都非常珍贵。顾笃璜表示,这些文物几乎都是顾家人用生命保护下来的,其中过云楼正门匾额上的“过云楼”三字采用的正是冯桂芬这一版本。

谈及捐赠的理由,顾笃璜表示,这六件旧藏能够重回过云楼是它们最好的归宿。“这些文物原本属于过云楼,今天就应该重回过云楼,发挥它应有的社会作用,而不是通过拍卖的形式,让文物成为贱卖的东西,不知最终流向何方。”顾笃璜说。

现代快报记者 王玲玲 文/摄

## 镇江

### 江苏首家司法“网店” 首次拍卖成功

近日,镇江经济开发区法院与淘宝网合作,开通江苏省首家网络司法拍卖平台,现代快报记者昨天获悉,通过该平台,一辆别克汽车竞拍成功,网上“店铺”首拍,节约了6900元的拍卖佣金,并且溢价1.8万元,目前该车已办理过户手续。

记者从法院了解到,上网竞拍的标的物为别克英朗汽车一辆,出厂日期为2013年1月20日,拍卖底价为12万元。

据主审法官介绍,车主是一民间借贷的被告孙某,拖欠借款18.3万余元,在多次拒不履行法院生效判决后,原告向法院申请强制执行。该车于今年10月被法院查封扣押。12月10日,该院在淘宝网司法拍卖网络平台的“店铺”上,发出拍卖公告。

公告载明,该拍卖汽车的竞价周期为12小时,自12月18日10时起至当晚22时止。参拍者必须事先缴纳2万元的押金,才能获得拍卖资质。最终,网友从12万元开始起拍,当晚9时58分,一位竞买网友以13.8万元竞拍成功。 通讯员 陈颖睿 陈萍萍 现代快报记者 林清智